



我们的价值观之和谐

今日说事

包容共存

和谐,是社会主义核心价值观的重要内容,也是每个人在日常生活中心力求达到的状态。其中,不仅有人与人、人与社会、人与自然之间的和谐,还有个人内心状态的和谐。提高自我知识和修养,让内心快乐充实,懂得包容和自律,是和谐;爱身边的人,爱生活的自然环境,有同情心,是和谐;从小事做起,造福身边的人让自己快乐也是和谐。

调低广场舞音量也是和谐



邱蕾(章丘市民)

小城有小城的好处,一到晚上,只要过了下班放学的晚高峰,不少街道便会很快冷清下来,街上少有行人,灯火辉煌,路面空旷,这时外出散步消食倒是挺好的。

我经常这时去外面走一走,享受那份静谧与安宁。走得多了,也知道了几处固定的景观,那就是人行道上、小广场上,会有跳广场舞的群体。小的有十个八个,大的有百十人,放着各自喜欢的音乐,跳着自己编排或从他处学来的舞蹈。看她们的样子,都很愉悦享受,一派其乐融融。她们的音乐,也都是时下流行的曲子,最让人喜欢感动的是,音量几乎一致地低,一点不聒噪闹心,只

让人感受到音乐的美好。有的音量,更是低到让人替他担心,这么低,听得清吗?这里,四下无人,离居民区也远,开大声也无妨啊?可每次从她们那里经过,那歌声,依旧是很低的。而那些跳舞的人,好像一点也没有因为声音低而受到影响,她们依旧快活,在由音乐舞蹈编织的世界中尽情享受。

想起以前住的地方,晚上也会去散步,那几条街道上,灯火通明,店铺林立,好多商店外都放着音响,那声音可谓震耳欲聋,久远就传进耳朵,走近了更是觉得心烦意乱,只想赶快远离。也有跳广场舞的,那音量也是高得很,让人感到身心不舒服。有时想想,在他们看来,

这也许是没办法的事,他高了,把我的声音压下去了,不影响我的生意?所以,我也得高,还得比他更高。于是,一个赛一个地高,于是,整条街也就跟着地动山摇起来。这就苦了走在这条噪音路上的人。在这样的街道上,想与同去散步的人闲谈,那是要刻意提高嗓门讲话的,但是常常听不清对方讲的是啥,需要伸长了耳朵用心去听,因为很容易就被街上传来的音响噪音给压下去。我很不喜欢去那些地方溜达。

其实,所谓和谐,就是你让我,我让你,你为我着想,我也为你着想,这样,和谐风景就自然出现了。就像老话里说的那样,争着不足,让着有余。

车要歪倒时有人扶住了我

网友“都一样”

清晨上班高峰期,市区交通要道上,车流滚滚,人流滚滚。一辆自行车被挤到了路边的石阶上,眼看就是车歪人倒,这时,一只有力的大手从后面扶住了骑车人。当我站稳身子,抬起头要表示谢意时,却只见身边的车流人流一路向前,清脆的车铃声胜似天籁,顿时一股热流温暖了我的

全身。

这个瞬间虽然已经过去三十年,却在我心里留下了善意的种子。虽然至今也不知道那有力的手是谁,却无时无刻不让我感到身边的善与美。虽然年事已高,还是尽力做些力所能及的事,打扫一下楼道卫生,帮着照看一下邻家的孩子,正像歌里所唱的那样:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的明天。”



金红 绘

陌生城市里一对母子给我当“导游”

刘芳芳(河北邯郸市民)

去年冬季的一个下午,我从济南火车站乘坐84路公交车,落座之后,我问前边座位上一个小男孩:“小同学,我到山东财经大学燕山校区,就是原来的山东经济学院怎么走啊?”这时,男孩旁边一位中年女士替他回答了,她是男孩的母亲。不知是她语速过快还是方言太重,我没有完

全听懂,小男孩见我有些疑惑,立刻用普通话非常热情地当起了翻译,并进行了详细的补充。

这个小男孩很健谈,给我讲了他在哪儿上学,问我是哪里人,并介绍济南有好多好玩的地方等等。整个过程,孩子的母亲始终微笑着看着自己的孩子,丝毫没有打断的意思,似乎在鼓励和赞扬。他们的热情让我对济南很快熟悉起来。



金红 绘

陌生人的提醒让我少花了冤枉钱

陶笛(工人)

我记得很清楚,那天是10月30号。早晨天阴沉沉的,空气很潮湿。爸说想要些樟脑球放铺盖下面防虫,我就骑车去运河城的瑞尔福超市购买。

因为是早晨,超市里的顾客并不多,在导购员的指引下我取了樟脑球,又想起家里的厕所也坏了,就挑了一把放进了购物篮。我把购物篮放在收银台上,看着收银员一样一样地刷条码,突然,身后响起一个响亮的声音:“这种方头的厕所刷不好用,我家里买过一个,没用几次就扔了。”我扭头一看,是一位素不相识的大姐,我感激地朝她笑笑。最终,我没买那把厕所刷。我和大姐一前一后走出超市,我向她表示感谢,因为买东西,不论花钱多少,如果不好用,看见心里就堵得慌。

遇到这种情况,熟人也可能会悄悄地提醒我不要买,这位大姐,面对我这样一个陌生人,当着超市收银员的面告诉我,事情虽小,可这种正能量让我很感动。



下期点题

壹点APP

怎样的人生状态是自由的?

自由是社会主义核心价值观的重要内容。什么是自由?这并非一个用只言片语能说清楚的概念。孔子说“七十而从心所欲,不逾矩”,说的是能够随心所欲地为人做事,但再怎样任性而为也都是在合理规矩之内的,不会逾越禁区去触犯规则、冒犯他人。这是一种自由的状态。在您看来什么样的人生状态是自由的?

投稿方式:

- 1.关注本报微信公众平台投稿,或者微博@齐鲁晚报
2.加入“今日说事”QQ群,群号:392120875
3.发送到邮箱:woxinwen@126.com
4.下载壹点客户端,在情报站发表看法

壹起拍

壹点情报站

大明湖畔展歌喉

网友“89小丫”:唱得好,赞一个。在大明湖看到的练歌人。



网友“阳光灿烂的日子”:7路车上,俩中年男士为了抢着上车,竟然动手打起来了,被众人连忙分开。早上赶公交也不至于火气这么大啊!谦让一下,能慢几秒啊!

在生活中哪些情景让您触景生情,写成段子或拿起手机拍下来,快快分享到“壹点情报站”,跟他PK吧!

崇宝斋(济南)拍卖有限公司
2014首届拍卖会
时间:2014年11月中旬 地点:济南喜来登酒店
征集热线:0531-55665588
地址:山东省济南市齐州路西站南广场崇宝斋三楼

我们的价值观征集漫画啦

本报讯 社会主义核心价值观包含12个词,共24个字,从国家、社会、公民个人三个层面提出社会主义核心价值观的价值目标、价值取向和价值准则。如果您喜欢用漫画表达自己的感受和看法,欢迎拿起笔给我们投稿,您的作品我们将通过报纸和新媒体刊发。

漫画作品尽量结合山东特色元素,可结合核心价值观中任意一个主题进行创作。作品须为原创。漫画作品形式不限,电脑绘制和手绘均可,可采用单幅、多格、组图等表现方式。此外,如果生活中的其他事情让您有所感触,也欢迎用漫画的形式投给我们。

对于非原创作品或其他原因引起的法律纠纷,责任由投稿者自行承担,与征稿方无关。投稿作品一次性支付稿酬外不再支付其他报酬。(本报记者)



“十万善行”晒晒身边的低碳生活

本报济南11月9日讯(记者 吴佳) 雾霾对生活的影响越来越大,目前我省一些城市实施机动车限行。节能减排、低碳生活势在必行,随手关灯、节约用水、选择公共交通……看似普通的小事,只要每个人都能坚持做好,对于环境改善就是大善行。

目前,本报联合阿里公益“天天正能量”发起的“十万善行”活动正在进行,只要您在新浪微博添加话题#齐鲁晚报十万善行#发布微博,晒出您节能减排、低碳生活的照片、文字或者小妙招,同时@三个好友发起挑战,共同传递爱心,阿里就会因您的这个善举捐出10元善款,用于山东开展的公益项目。